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Ερωτήματα για το νομοσχέδιο για τη Microsoft
15 Ιανουαρίου 2008

Αξιότιμα μέλη της Επιτροπής Οικονομικών Υποθέσεων της Βουλής,

Στις 10 Ιανουαρίου 2008 ο Υπουργός Οικονομίας και Οικονομικών κ. 
Αλογοσκούφης κατέθεσε στη Βουλή σχέδιο νόμου για κύρωση της συμφωνίας 
συνεργασίας μεταξύ κυβέρνησης και Microsoft, που υπογράφηκε στη Λισαβώνα το 
Φεβρουάριο 2006. Σας παρακαλούμε να θέσετε στην κυβέρνηση τις παρακάτω 
ερωτήσεις· θεωρούμε ότι ο νόμος δεν πρέπει να ψηφιστεί πριν δοθούν 
ικανοποιητικές απαντήσεις.

1. Η Συμφωνία που περιλαμβάνεται στο νομοσχέδιο παραπέμπει 11 φορές σε 
ξεχωριστές συμβάσεις. Ποιο είναι το πλήρες κείμενο αυτών των ξεχωριστών 
συμβάσεων;

2. Στις 22 Ιουνίου 2007 ο κ. Αλογοσκούφης είχε αναφέρει στη Βουλή ότι η 
Συμφωνία είχε σταλεί στην Ευρωπαϊκή Ένωση για έγκριση. Σε ποια ακριβώς 
υπηρεσία είχε υποβληθεί και πότε έγινε η υποβολή; Ποιο είναι το πλήρες 
κείμενο της υποβολής, και το πλήρες κείμενο της απάντησης;

3. Για ποιο λόγο η Συμφωνία χρειάζεται νόμο για να νομιμοποιηθεί; Ποιο σημείο 
της Συμφωνίας θα είναι αντίθετο στην ελληνική νομοθεσία αν δεν ψηφιστεί ο 
νόμος;

4. Τα Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών, που είναι μια επιτυχημένη εφαρμογή e-
goverment που τρέχει στη χώρα μας, χρησιμοποιούν για τη βάση του 
υπολογιστικού τους συστήματος προϊόντα των εταιριών Redhat, Oracle και 
Symantec. Η κυβέρνηση έκλεισε συμφωνία με συγκεκριμένο προμηθευτή (τη 
Microsoft) και μάλιστα μέρος της Συμφωνίας προβλέπει και εφαρμογές e-
goverment. Έχει γίνει μελέτη για το αν τα προϊόντα της συγκεκριμένης εταιρίας 
είναι συμβατά με τα υπάρχοντα συστήματα, και ποιο είναι το πλήρες κείμενό 
της; Με ποια κριτήρια επιλέχθηκε η συγκεκριμένη εταιρία και όχι κάποια άλλη 
εταιρία του χώρου;

5. Το εδάφιο 4.5.β της Συμφωνίας προβλέπει πράξεις εγγραφής για τουλάχιστον 
30 χιλιάδες υπολογιστές ως το τέλος του 2006. Έχει υλοποιηθεί αυτή η 
πρόβλεψη της Συμφωνίας; Ποιο είναι το ακριβές πλήθος υπολογιστών που 
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έχουν εγγραφεί; Ποιο είναι το ακριβές κόστος για τις άδειες χρήσης αυτών των 
εγγραφών;

6. Το εδάφιο 4.5.β της Συμφωνίας προβλέπει πράξεις εγγραφής για τουλάχιστον 
70 χιλιάδες υπολογιστές ως το τέλος του 2008. Ποιο είναι το ακριβές πλήθος 
υπολογιστών; Με βάση ποια μελέτη προέκυψε ο αριθμός των 70 χιλιάδων; Ποιο 
ακριβώς λογισμικό θα αγοραστεί ή έχει αγοραστεί γι' αυτούς τους υπολογιστές; 
Πόσο ακριβώς κοστίζουν οι άδειες χρήσης;

7. Στις 9 Φεβρουαρίου 2006 ο κ. Αλογοσκούφης είχε αναφέρει στη Βουλή, σε 
συζήτηση σχετική με τη Συμφωνία, ότι «το ελεύθερο λογισμικό έχει πολύ 
περιορισμένες εφαρμογές και δεν μπορεί να χρησιμοποιηθεί τόσο ευρέως όσο 
άλλο λογισμικό». Ποιες ακριβώς είναι οι ανάγκες αυτών των τουλάχιστον 70 
χιλιάδων υπολογιστών οι οποίες δεν μπορούν να καλυφθούν από ελεύθερο 
λογισμικό;

8. Το εδάφιο 4.2 της Συμφωνίας αναφέρει ότι η Microsoft θα συνδράμει την 
κυβέρνηση στη διαδικασία διαχείρισης του λογισμικού που χρησιμοποιεί. Με 
ποιό τρόπο θα εξασφαλίζεται ο ελεύθερος ανταγωνισμός και η αμερόληπτη 
αξιολόγηση λογισμικού άλλων κατασκευαστών, και του ελεύθερου λογισμικού;

9. Το δελτίο τύπου του Υπουργείου Οικονομικών αναφέρει ότι το δημόσιο θα 
αποκτά άδειες χρήσης με προνομιακούς οικονομικούς όρους. Σε σχέση με τι 
είναι προνομιακοί οι όροι της Συμφωνίας; Ποια ανάλυση δείχνει ότι οι όροι είναι 
προνομιακοί, και ποιο είναι το πλήρες κείμενό της;

10. Το δελτίο τύπου του Υπουργείου Οικονομικών αναφέρει ότι θα δίνεται μέχρι 
20% έκπτωση στις άδειες χρήσης. Όμως, στο κείμενο της Συμφωνίας δεν 
αναφέρεται κάτι τέτοιο. Πότε έγινε η συμφωνία που αναφέρει αυτή την 
έκπτωση και ποιο είναι το πλήρες κείμενό της;

Με εκτίμηση,

Αντώνης Χριστοφίδης Παναγιώτης Κρανιδιώτης

FFII Greece Αντιπρόεδρος HELLUG

Το FFII (Foundation for a Free Information Infrastructure) είναι ευρωπαϊκός μη κερδοσκοπικός οργανισμός για  
τη  διάδοση της  δυνατότητας  επεξεργασίας  της  πληροφορίας,  και  στηρίζει  την  ανάπτυξη  πληροφοριακών  
αγαθών βασισμένων στο copyright, τον ελεύθερο ανταγωνισμό και τα ανοιχτά πρότυπα. Περισσότερα από 850  
μέλη, 3 χιλιάδες εταιρείες και 90 χιλιάδες υποστηρικτές έχουν εμπιστευτεί στο FFII την εκπροσώπησή τους σε  
θέματα δημόσιας πολιτικής σχετικά με διανοητική ιδιοκτησία στην επεξεργασία δεδομένων.

Η Ένωση Χρηστών και Φίλων Λίνουξ Ελλάδας (HELLUG) είναι μη κερδοσκοπικός σύλλογος για την προώθηση  
του Linux. Διοργανώνει εκπαιδευτικές και ενημερωτικές δραστηριότητες, ευαισθητοποιεί τους φορείς, στηρίζει  
τη σύσφιξη των σχέσεων μεταξύ των χρηστών Linux, και ενθαρρύνει την έρευνα στην πληροφορική.  Με τη 
συγκέντρωση στους κόλπους του του πιο ειδικευμένου και έμπειρου ανθρώπινου δυναμικού, ο HELLUG είναι  
ο ελληνικός οργανισμός με το μεγαλύτερο κύρος σε θέματα Linux, και ένας από τους πιο αναγνωρισμένους σε  
θέματα ελεύθερου λογισμικού, πληροφορικής και δικτύων.
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